

男子父母一死一伤,凶手竟是昔日好友

被告人一审被判死刑,当庭表示上诉

9月6日,合肥市中级人民法院宣判一起故意杀人案,一“90后”男子熊某为报复曾经的好朋友,进入好朋友家中伤害朋友父母,导致一死一伤的严重后果。该男子因犯故意杀人罪一审被判处死刑。 ■ 记者 王玮伟

回顾:监控还原被告人行凶路径

2020年9月18日下午5时左右,吴某突然接到警察的电话,让他回他父母的家一趟。吴某与父母分开居住,他的父母住在合肥市瑶海区某小区,吴某回到家时,警察就已经把门贴上了封条。他从办案民警处得知:他的母亲被人当场杀害,父亲严重受伤,而凶手竟然是他的昔日好友熊某。

从警方调取的视频中看到,案发当天中午,熊某曾在死者楼下附近徘徊,并且在楼道口附近徘徊,多次踢倒垃圾桶,同时手里拿着酒瓶一直在喝酒,随后走进7号楼。案发当天下午2时36分,熊某再次来到该小区7号楼。9分钟后,犯罪嫌疑人熊某空着手,从7号楼走出来,而在前后不到十分钟的时间,悲剧发生。

吴某介绍,他和熊某之前是好朋友,两人住一个小区,但是熊某脾气太差,且有不良嗜好,删除微信好友之后,两人不再来往。

宣判:死刑,被告人当庭表示上诉

男子熊某1993年出生,家住瑶海区。法院查明,二人后来因琐事产生矛盾后不再来往,熊某遂怀恨在心。2020年9月18日14时许,熊某饮酒后携带单刃刀具到合肥市瑶海区某小区吴某父母住处寻找吴某,敲门进入室内后,吴某父母告知,吴某不在。熊某遂持携带的单刃刀具向吴某母亲的胸部连刺数刀致其倒地死亡,向吴某父亲胸部、上肢捅刺致其胃、肺、脾等脏器、手臂受伤。

男子持枪杀人 潜逃23年终落网

星报讯(记者 徐越蕃)“抓到了。”9月1日凌晨2时许,淮北市相山公安分局刑警大队内,一个来自宁波的电话让众人悬着的心落了地。随着这个电话,一起发生在23年前的持枪杀人案,终于可以画上句号了。

1998年12月19日晚上,家住淮北桃李巷的杨某某正在和母亲李某拉家常,突然有人敲门,李某起身去开门,门还未完全打开,一截黑洞洞的枪管伸了进来,随着一声枪响,李某倒地。随后又一声枪响,杨某某大叫,中枪倒地。周围群众报警,李某当场死亡,杨某某被送往医院治疗。

淮北警方迅速成立专案组展开侦查破案工作,经现场勘察和调查走访,专案组确定了夏某某等多名嫌疑人因为争夺工程项目与杨某某发生纠纷,进而持枪杀人的事实。

当年,经过几个月的追捕、审讯、审判,其中四名主要嫌疑人,两人被判死刑,一人

被判无期,而嫌疑人夏某某却一直逃在逃。专案组通过公开悬赏也没有获得有价值的线索。20多年间,一旦发现任何线索,民警便马不停蹄地进行核实,追捕的脚印踏遍大江南北,但是始终没有找到夏某某的痕迹。

今年8月30日,淮北市公安局刑侦支队获得重要线索,夏某某可能藏匿在浙江宁波。抓捕组立即赶赴宁波开展工作,9月1日凌晨2时,在浙江宁波警方的协助下,潜逃23年的持枪杀人命案逃犯夏某某被抓获。9月2日下午,抓捕组民警押解夏某某从宁回淮。

经审讯,夏某某对1998年持枪杀人并潜逃至今的犯罪事实供认不讳。目前案件还在进一步调查中。

往,熊某遂怀恨在心。2020年9月18日14时许,熊某饮酒后携带单刃刀具到合肥市瑶海区某小区吴某父母住处寻找吴某,敲门进入室内后,吴某父母告知,吴某不在。熊某遂持携带的单刃刀具向吴某母亲的胸部连刺数刀致其倒地死亡,向吴某父亲胸部、上肢捅刺致其胃、肺、脾等脏器、手臂受伤。

在此期间,熊某为阻止吴某母亲报警将手机抢走,后熊某将刀具丢弃在厨房门口,携带手机逃离现场。吴某母亲身亡,吴某父亲经鉴定属重伤二级。熊某作案时处于普通醉酒状态,具有完全刑事责任能力。至于为何对昔日好友父母痛下狠手,熊某供述称,他和吴某一起玩大的,以前关系不错,近几年没联系了,最近吴某欺负他,他很生气。当天,他在家喝酒,酒喝多了越想越气,就去找其报复。

法院审理认为,熊某故意非法剥夺他人生命,致一人死亡、一人重伤,构成故意杀人罪。熊某因琐事迁怒他人并持刀捅刺被害人,犯罪手段残忍,人身危险性极大,情节极其恶劣,罪行极其严重,虽有坦白情节不足以对其从轻处罚。据此,合肥中院作出一审判决,熊某犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。熊某当庭表示上诉。

人工智能开“处方”
协助医生把病防

星报讯(记者 于彩丽)合理运动是防控慢性病的“良药”,被称为性价比最高的“处方”。但由于我国基层运动康复医师严重不足、运动干预缺乏执行标准、体医融合实施路径尚不清晰等问题,使得运动处方在基层的推广困难重重。为此,中科院合肥研究院研发了基于云平台的智能化运动干预系统,并联合蚌埠医学院在蚌埠东风社区、湖滨社区开展了为期三年的应用示范,创立了医工融合、研学用协同的应用模式。技术创新和模式创新相结合,有效破解了运动处方在基层规模化应用所面临的难题,能够显著提升中老年人的运动量,进而明显提升其健康水平。

“我们都知道运动好”,蚌埠市东风社区卫生服务中心的王翠香医生这样说,“但问题是,病人来了以后,不是糖尿病就是高血压、关节炎,还有并发症。怎么制定运动处方、如何保障让他们安全地运动?我们真没把握。”对此,中科院合肥研究院研发智能化运动干预系统,便捷地获得运动干预所需要的多模态体质健康信息,智能化生成与个体特征相匹配的运动处方,同时采用穿戴式设备进行运动的远程监测和指导,实现精准化运动指导和闭环式运动管理,很好地解决了基层医师面临的棘手问题。

针对社区运动干预无规律可循、服务质量参差不齐的现状,课题组系统总结运动干预的成功经验和行之有效的做法,制订了《运动促进健康服务技术规范》和《“体卫结合”的健康促进服务规范》等安徽省标准,起草了《运动处方通用技术要求》。该成果在蚌埠东风社区、湖滨社区进行了为期三年的示范应用,仅2020年即开具运动处方1770次。

国网安徽淮南潘集供电公司:
“把脉问诊”变电站
打好迎峰度夏收官战

星报讯(卢启硕 赵永莉)“老侯,你那边准备得差不多了吧?我这边准备好了,咱们兴潘变电站见!”9月3日,国网安徽淮南潘集供电公司员工张全辉和侯勇像往常一样在出发去现场之前进行联系。这样的联系,在每年春、秋检来临之际,几乎每天会出现。3日,潘集供电公司变电检修班和田集运维站联合开展变电站全面巡视,为变电设备“把脉问诊”。截至目前,该公司已完成4座变电站的全面巡视。下一步,变电站巡视工作将继续有序推进。做到问题早发现、隐患早排查、缺陷早处理,打好迎峰度夏“收官战”,继续保障潘集地区居民安全稳定用电。

全省率先 独家合作

“皖事通”APP开通银联移动支付 首个应用项目落地淮南

日前,由淮南市数据局、中国银联安徽分公司合作推动的淮南市八公山景区安康码智慧旅游项目正式上线。游客通过线上或线下渠道,使用“皖事通”APP购票,都可以通过安康码接口与“云闪付”控件支付完成付款。这是皖事通APP首个打通支付渠道的智慧旅游项目的应用,该项目由银联提供唯一的移动支付渠道。

近年来,在中国人民银行合肥中支指导下,中国银联安徽分公司与省数据资源管理局建立了密切的业务联系,向安徽省政务服务网、“皖事通”APP输出了银联卡实名认证服务、公共事业缴费服务等内容。2020年,安徽省

数据资源管理局向“云闪付”APP开放了安康码全省展码服务。随着安康码向更多民生领域应用的延伸,特别是安康码惠民工程的启动,围绕公交出行、文化旅游等场景,银联与省、市数据资源局合作愈发紧密。

为了配合淮南市八公山风景区智慧旅游项目开展,中国银联安徽分公司配套提供了购票及周边商业专属折扣优惠,满足人民群众移动支付消费需求。后续,中国银联安徽分公司将在人民银行指导下,加强并深化与数据局业务合作,通过打通场景建设支付服务,通过优质便捷的移动支付和普惠金融服务助力地数数字政务和惠民工程建设。

附:皖事通APP购票、消费流程

1.线上购票流程:使用“皖事通”APP扫描安康码二维码进入购票页面;或登录“皖事通”APP淮南分站,首页搜索淮南码上旅游进入平台,点击购买八公山国家地质公园等景区门票,进入购票页面。提交订单后,选择银联支付(云闪付APP),完成支付后票务购买成功。

2.线下购票、消费流程:使用“皖事通”APP现场扫描八公山景区及周边商户设置的“淮南码上旅游”二维码,进入付款页面后输入金额点击确认支付,选择银联支付(云闪付APP),完成付款。

